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V roce 2024 jsme vydali publikaci Očkování jako součást péče o zdraví, která nabídka
přehled informací o možnostech, které přináší moderní vakcíny. Vyvrátila rozšířené mýty a
představila některá dosud málo známá fakta a souvislosti. Smyslem publikace je
poskytnout aktuální ověřené informace, na jejichž základě se lidé mohou informovaně
rozhodnout o tom, které vakcíny jsou pro ně vhodné.

Očkování – rady pro pacientské organizace i veřejnost
Na jaře 2024 jsme uspořádali dvoudílní webinář o očkování pro pacientské organizace. Přednášela
MUDr. Zuzana Blechová Ph.D. z Fakultní nemocnice Bulovka.

Na Facebooku a Instagramu jsme šířili osvětové příspěvky cílené na širokou veřejnost. Výzvu ke
stažení publikace průběžně opakujeme.

Důvody k očkování – průzkum
S výzkumnou agenturou Incomind jsme provedli mezi širokou veřejností průzkum zaměřený na
důvody, proč se lidé nechávají / nenechávají očkovat nebo proč nakonec nejsou očkovaní, i když
vakcinaci plánovali. Zjistili jsme například, že jen 43 % lidí pravidelně dostává informace o očkování
od svého praktického lékaře. Ten má přitom být místem, kde pacient dostává o očkování informace i
kde je mu vakcína aplikována. Právě praktičtí lékaři jsou pro největší část populace důvěryhodným
zdrojem informací, od kterého si nechá poradit.

Očkování pro pacienty přináší řadu otázek
Lidé s chronickým onemocněním nejsou často schopni získat spolehlivé informace o přínosech i
rizicích vakcíny. Výsledkem často je, že se raději očkovat nenechávají, byť by pro ně nemoc
znamenala vysoké riziko. Je potřeba propojit imunology se specialisty na jednotlivá chronická
onemocnění a z jejich spolupráce sestavit jasná a srozumitelná doporučení.

Otázka očkování pacientů s chronickým onemocněním proto zůstává příležitostí, jíž by se mohly
chopit pacientské organizace. NAPO připravuje s odbornými společnostmi informační listy pro pár
prvních diagnóz.

Národní očkovací strategie
V Česku vzniká skutečně komplexní očkovací strategie, která obsahuje všechny aspekty od
schvalování nových vakcín vstupujících na český trh a stanovení výše úhrady přes komunikaci s
širokou i odbornou veřejností až po vyhodnocování výsledků imunizace populace. Zapojujeme se do
připomínkování dokumentu, aby v něm nechyběla pacientská perspektiva.

Očkování považujeme v NAPO za jednu z cest, jak si prodloužit délku života ve zdraví. Proto se
tématu průběžně věnujeme s hlavním cílem: zvýšit gramotnost pacientů v oblasti imunizace, která
povede k vyšší proočkovanosti.
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